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وزیر اقتصاد هفته گذشته وعده »کاهش 
چشمگیر تورم« را داد. علی مدنی‌زاده با اشاره به 
آثار اجرای سیاست حذف ارز ترجیحی بر تورم، 
گفت: تمام تلاش ما کنترل و مدیریت تورم 
است. طبیعتا اجرای سیاست بر نرخ تورم در 
این دو ماه اثر گذاشته اما از ماه سوم تورم ماهانه 

به شدت کاهش پیدا خواهد کرد.
اما ادعای کاهش شدید نرخ تورم از ماه 
سوم به بعد چقدر قابل‌تحقق است؟ »مرتضی 
افقه« استاد اقتصاد دانشگاه چمران اهواز، این 
ادعاها را فاقد مبنای علمی و عملی دانست 
و به ایلنا گفت: اظهارات مطرح‌شده مبنی 
بر کاهش شدید نرخ تورم از ماه سوم، بیشتر 
به یک ادعای غیرواقع‌بینانه شباهت دارد و 
پشتوانه متقن اقتصادی ندارد. متأسفانه برخی 

از سیاست‌گذاران و حتی افراد دانشگاهی 
حاضر نیستند از چارچوب مدل‌های درسی که 
مبتنی بر شرایط کشورهای پیشرفته، باثبات 
و بدون تحریم و جنگ است، فاصله بگیرند و 

واقعیت‌های اقتصاد ایران را در نظر بگیرند.
وی افزود: این تصور که می‌توان اقتصاد ایران 
را صرفاً با مدل‌های کمی و ریاضی و بدون توجه 
به شرایط سیاسی، تحریم‌ها و نااطمینانی‌های 
شدید پیش‌بینی کرد، نادرست است. در 
شرایطی که حتی مشخص نیست فردای 
کشور چگونه خواهد بود، صحبت قاطعانه از 
کاهش شدید تورم، آن هم در آینده‌ای مبهم، 

هیچ مبنای قابل اتکایی ندارد.
این استاد دانشگاه ادامه داد: اگر روند فعلی 
حاکم بر فضای سیاسی و اقتصادی کشور بهبود 
پیدا نکند، نه‌تنها تورم کاهش نخواهد یافت، 
بلکه با سرعت بیشتری افزایش خواهد کرد. 
برخلاف تصور وزیر اقتصاد، در باب نرخ تورم 
فعلی، انتظارات متغیر فعال است، نه صرفاً 

حجم نقدینگی.
وی گفت: حتی خود وزیر نیز با به‌ کار بردن 
واژه »تلاش می‌کنیم« نشان می‌دهد که نسبت 
به توان دولت در کنترل پایه پولی و نقدینگی 
تردید دارد. معتقدم دولت حتی در کنترل 
نقدینگی موجود نیز موفق نخواهد بود، چه 

برسد به جلوگیری از افزایش آن.

افقه در پاسخ به این سوال که »اگر اوضاع 
سیاسی کشور بهتر بود و سایه جنگ وجود 
نداشت آیا امکان کاهش نرخ تورم بود؟« گفت: 
ریشه اصلی تورم در کشور، ناکارآمدی‌های 
ساختاری داخلی است. مسائل سیاسی صرفاً 
سرعت تورم را افزایش می‌دهند اما علت اصلی 
آن نیستند. هزینه تولید در ایران به‌مراتب 

بالاتر از کشورهای معمولی است که این 
موضوع ناشی از ناکارآمدی نظام مدیریتی، 
سیاست‌گذاری‌های نادرست، انتخاب 
مدیران براساس روابط سیاسی و ایدئولوژیک 

و بی‌ثباتی‌های مدیریتی است.
وی افزود: همین ناکارآمدی‌های داخلی 
موجب شده اقتصاد ایران در برابر تحریم‌ها تا 

این اندازه آسیب‌پذیر باشد. با این حال، دوباره 
همان سیاستی که چندین بار شکست خورده 
و هزینه سنگینی به مردم تحمیل کرده، برای 
بار سوم یا چهارم اجرا شده؛ سیاستی که نمونه 
آن را در ماجرای ارز ۴۲۰۰ تومانی نیز تجربه 
کردیم و برخاف وعده‌ها، تورم به‌صورت 

طوفانی افزایش یافت.

استاد اقتصاد دانشگاه چمران گفت: حتی 
اگر فرض کنیم شرایط سیاسی کشور به ثبات 
برسد، تورم از بین نخواهد رفت و فقط ممکن 

است سرعت آن کمی کاهش یابد.
این کارشناس مسائل اقتصادی تأکید 
کرد: در اینکه شوک حذف ارز ترجیحی در 
ابتدا تاثیر شدیدی روی تورم گذاشته و بعد 
این تاثیر کمتر شود، تردیدی نیست اما بحث 
این است که رسیدن تورم به سطوحی مانند 
۶۰ یا ۷۰ یا ۵۰درصد، حتی اگر در همان 
سطح ثابت بماند، به معنای فشار سنگین 
و غیرعادی بر معیشت مردم، فرودستان و 
کارگران است. کارگران با دستمزد ثابت 
به زیر خط زنده ماندن سقوط می‌کنند 
به‌ویژه آنکه افزایش حقوق و دستمزدها 
حداکثر ۲۰ تا ۳۰درصد است و متناسب با 
این تورم افزایش پیدا نمی‌کند. ضمن اینکه 
ما با تورم شدید مواد غذایی مواجه هستیم و 
 مزد و حقوق کفاف این افزایش‌ها را نخواهد 

داد.
افقه در پایان گفت: آثار به جا مانده از این 
سیاست، نشان می‌دهد تصمیمی نادرست 
اتخاذ شده و اکنون با وعده‌های تحقق‌نیافتنی و 
نوعی »گفتاردرمانی« تلاش می‌شود انتظارات 
جامعه مدیریت شود، در حالی‌که واقعیت‌های 

اقتصادی چیز دیگری را نشان می‌دهد.

کارکنان شرکتی مخابرات، نگران 
روی کار آمدن پیمانکاران محلی هستند

جمعی از نیروهای شرکتی مخابرات گفتند: به‌رغم ثبت 
کارزارهای متعدد، شکایات رسمی و پیگیری‌های مکرر از 
نمایندگان مجلس و مسئولان ذی‌ربط، شرکت مخابرات 
ایران همچنان با عملکرد خود موجب استمرار بی‌عدالتی در 
حق قریب به ۳۵هزار نیروی فنی شرکتی شده است. آنها در 
توضیح این بی‌عدالتی به ایلنا گفتند: ازجمله این موارد می‌توان 
به تبعیض و ناعدالتی در پرداخت حقوق، بی‌توجهی به وضعیت 
رفاهی و معیشتی کارکنان، پرداخت حداقلی دستمزد، اتخاذ 
تصمیمات فاقد پشتوانه منطقی و کارشناسی، عدم پرداخت 
کامل حق بیمه اجباری، سنوات و سایر مطالبات قانونی، 
بی‌توجهی به نظام طبقه‌بندی مشاغل، نادیده گرفتن حقوق 
فنی کارکنان و کارشناسان و همچنین تضعیف بهره‌وری 
سازمانی از طریق انتصابات غیرتخصصی اشاره کرد. کارکنان 
پیمانکاری مخابرات گفتند: این مشکلات پیشتر به تفصیل 
در بیانیه‌های انجمن‌های صنفی کارکنان شرکتی مخابرات 
سراسر کشور مطرح شده است. با این حال در اقدامی عجیب و 
نگران‌کننده به جای رسیدگی به مشکلات، شاهد پاک کردن 
صورت مسأله هستیم، به گونه‌ای که بدون ارائه هرگونه توضیح 
شفاف، روند عدم تمدید قرارداد با شرکت شسکام، به عنوان 
پیمانکار تامین نیروی انسانی، در پیش گرفته شده و ظاهراً 
اسناد مناقصه به پیمانکاران محلی و حتی پیمانکاران بسیار 
خُرد در سطح مراکز مخابراتی واگذار شده است. این افراد 
تاکید کردند: این اقدام، نگرانی‌ها و نارضایتی‌ها را دوچندان 
کرده است. به نظر می‌رسد شرکت مخابرات ایران با بازگشتی 
قابل تأمل به شیوه‌های دهه ۸۰ تا میانه دهه ۹۰ درصدد 
نادیده گرفتن مباحث مطرح شده پیرامون تبدیل وضعیت 
نیروهای شرکتی و یافتن راهکارهایی برای دور زدن قوانین 
مصوب است. آنها گفتند: اجرای این سیاست‌ها در سکوت 
کامل رسانه‌ای، معیشت و امنیت شغلی حدود ۳۵هزار نیروی 
فنی شرکتی و خانواده‌های آنان را در شرایط حساس اقتصادی 
کشور با تهدید جدی مواجه کرده و موجب ایجاد خشم و 
نارضایتی عمیق در بدنه تخصصی شده است. کارکنان شرکتی 
مخابرات ایران در پایان گفتند: از تمامی مسئولان مربوطه 
تقاضا داریم با ورود فوری و جدی، نسبت به بررسی دقیق این 
تصمیمات و دلایل بروز نارضایتی گسترده اقدام کرده و با اعزام 
بازرسان مستقل، از تضییع حقوق کارکنان جلوگیری به عمل 
آورند. شرکت مخابرات ایران در سایه اجرای طرح‌های توسعه 
فیبر نوری روزبه‌روز شاهد افزایش تراز مالی و سرمایه خود است 
و از قضا بخش عمده اجرای عملیاتی و فنی این پروژه‌ها برعهده 

همین نیروهای شرکتی فنی است.
    

تجمع بازنشستگان تامین اجتماعی 
شوش،  کرخه و هفت‌تپه

روز گذشته )نوزدهم بهمن( بازنشستگان شوش، کرخه و 
هفت‌تپه مقابل اداره تامین اجتماعی شوش تجمع کردند. به 
گزارش ایلنا، این بازنشستگان خواستار اجرای دقیق ماده 96 قانون 
تامین اجتماعی و افزایش مستمری‌ها مطابق با سبد هزینه‌های 
زندگی هستند و می‌گویند با حقوق‌های فعلی حتی هزینه‌های 
نصف ماه تامین نمی‌شود. آنها می‌گویند: یکی دیگر از مطالبات 
اساسی بازنشستگان، اجرای دقیق و بدون تنازل قانون الزام است. 

بازنشسته نباید برای دارو و درمان ریالی از جیب بپردازد.
    

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس:
افزایش دستمزد ۱۴۰۵ کارگران 

نباید کمتر از 40  درصد باشد
رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس تاکید کرد که نباید 
میزان افزایش حقوق کارگران کمتر از ۴۰درصد تعیین شود 
و حتی باید این رقم به ۵۰درصد برسد. به گزارش ایسنا، علی 
بابایی کارنامی درباره میزان افزایش حقوق و دستمزد کارگران 
در سال آینده گفت: طبق قانون مدیریت خدمات کشوری باید 
حقوق کارگران طبق تورم تعیین شود لذا نباید میزان افزایش 
حقوق کارگران کمتر از ۴۰درصد باشد. وی ادامه داد: اگر میزان 
افزایش حقوق کارگران در سال آینده به ۵۰درصد هم برسد، 
حرف گزافی نیست چراکه امروز سفره کارگران، کارمندان و 
مزدبگیران جامعه به‌شدت تحت فشار اقتصادی قرار دارد و 
شرایط معیشتی آنها سخت شده است. بابایی کارنامی تاکید 
کرد: دولت در سال ۱۴۰۵ باید جبران را به‌صورت اساسی و هم 
به‌طور مستقیم و هم غیرمستقیم انجام دهد و هوای کارگران و 
کارمندان کشور را داشته باشد. این جمعیت حدود ۶۰ میلیون 
نفر از مردم کشور را شامل می‌شود و تصمیمات اتخاذشده 
در این حوزه، اثرگذاری گسترده‌ای در جامعه خواهد داشت. 
رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس درباره میزان افزایش 
حقوق کارمندان در سال آینده نیز گفت: نباید افزایش حقوق 

کارمندان کمتر از ۳۵درصد باشد.
    

مرگ کارگر ۵۰ ساله 
بر اثر سقوط در دستگاه سنگ‌شکن

یک کارگر حین انجام کار در معدن شن ماسه در حوالی 
شهر اصفهان، بر اثر سقوط در دستگاه سنگ‌شکن جان باخت. 
به گزارش ایلنا، این حادثه صبح یکشنبه و زمانی رخ داد که یک 
کارگر حدود ۵۰ ساله شاغل در یک معدن شن و ماسه واقع در 
محدوده روستای آمرزیدآباد، بر اثر رعایت نشدن ایمنی کار 
جان خود را از دست داد.  بررسی‌های اولیه حاکی از آن است 
که این کارگر مشغول کار با دستگاه سنگ‌شکن بود که ناگهان 
به داخل دستگاه سقوط می‌کند که در نتیجه آن بر اثر جراحت 
وارده درجا جانش را از دست می‌دهد.  از قرار معلوم، علت این 

حادثه توسط کارشناسان در دست بررسی است.

استاد اقتصاد دانشگاه چمران:اخبار کارگری

تورم با این سطح، مزدبگیران را به زیر خط بقا سوق می‌دهد

کارگران با دستمزد ثابت به 
زیر خط زنده ماندن سقوط 

می‌کنند به‌ویژه آنکه افزایش 
حقوق و دستمزدها حداکثر ۲۰ 
تا ۳۰درصد است و متناسب با 
این تورم افزایش پیدا نمی‌کند

معاون اجتماعی سازمان بهزیستی گفت: اگر مطالبات مردم را جدی 
نگیریم، به احتمال زیاد فاصله بین اعتراضات کمتر خواهد شد.

حسن موسوی چلک در تحلیل خود از ناآرامی‌های اخیر در ایران به 
ایلنا گفت: اعتراضات اخیر فقط مسأله اقتصادی نبوده، گرچه در این دوره 
اعتراضات با مسأله معیشت شروع شد. ما پس از جنگ ۱۲ روزه، همراهی 
مردم را به منزله همراهی نهادینه و مستمر قلمداد کردیم اما دیدیم که 
در یک بازه زمانی نه چندان طولانی، دوباره اعتراضات به شکل حضور در 
خیابان بروز یافت و حداقل در چند روز اول، بسیار گسترده خود را نشان 
داد. اگر مطالبات را جدی نگیریم، به احتمال زیاد فاصله بین اعتراضات 

کمتر خواهد شد.
وی افزود: مطالبات از بازار شروع شد، جایی که معمولاً محافظه‌کارتر 
هستند چون جنس بازار این‌گونه است. بازار مرکز اقتصادی کشور است 
یعنی وقتی بازار تحت فشار قرار می‌گیرد، کل اقتصاد را به پایین می‌کشد. 
اگرچه مشاهده شد، شروع مطالبات صرفاً اقتصادی بود، آن هم توسط 

گروهی که نبض اقتصاد کشور در دست دارند اما به مرور زمان مطالبات 
دیگری ازجمله سیاسی نیز مطرح شد. البته در بحران‌های این‌چنینی، این 
موضوع غیرطبیعی نیست. موسوی چلک در ادامه توضیح داد: ما یک جایی 
می‌گوییم صدای بی‌صدایان خواهیم شد اما این بار کار به‌جایی رسید که 
دیگر بازاریان برای اعتراضات به خیابان‌ها آمدند و بازاری‌هایی که صنف و 
قدرت دارند و از ارتباطات سیاسی، مذهبی، اجتماعی و فرهنگی بسیار قوی 

نیز برخوردارند و همیشه پشت دولت بوده‌اند.
وی تصریح کرد: در اعتراضات گذشته می‌گفتند که چرا بازاری‌ها 
نمی‌آیند، ولی این بار بازار آمد و به تدریج مطالبات دیگری نیز مطرح شد 
که این هم خیلی غیرطبیعی نبود. وقتی این اعتراضات و مطالبات پاسخ 
داده نشود، فاصله بین مردم و دولت افزایش می‌یابد، اعتماد کمتر می‌شود، 
مشارکت کمتر می‌شود و می‌تواند نگرانی‌های جدی‌تری را در این حوزه 
ایجاد کند. معاون اجتماعی بهزیستی با تأکید بر اینکه مردم احساس‌ عدم 
عدالت می‌کنند و اگر شاخص‌های رفاه را هم در نظر بگیریم، این مسأله 

وجود دارد، افزود: حقوق یا مستمری که پرداخت می‌کنیم از تورم پایین‌تر 
است. به‌رغم اینکه حداقل در ۵ سال اخیر دولت‌ها تلاش کردند مستمری 
را زیاد افزایش دهند اما شاهد هستیم که فاصله بین مستمری‌ها با خط فقر 
یک فاصله بسیار معنادار است. این فاصله بین حقوق حداقلی کارگران، نرخ 
تورم و افزایش هزینه‌ها هم مشهود است. تمام اینها احساس‌ عدم عدالت 
است که بخشی از آن دیگر احساس نیست و مردم درکش می‌کنند و عینا 

این را در واقع می‌بینند.
او اظهار کرد: مطالبه دیگر به عنوان یک شهروند این است که ما 
شایستگی‌گزینی را در عرصه‌های مختلف باید بپذیریم و اجرا کنیم. بخشی 

از این شرایط ناشی از این است که بد مدیریت می‌کنیم. وقتی بد مدیریت 
کنیم باید منتظر این پیامدها باشیم. این بد مدیریت کردن فقط مربوط به 
دولت فعلی نیست. در مجموع ما ضعیف عمل کردیم که اکنون به چنین 
وضعیتی رسیدیم. موسوی چلک ادامه داد: این را در سرمایه اجتماعی، 
شاخص‌های رفاه، شاخص‌های درمان و همچنین در شاخص‌های 
اجتماعی می‌توان دید و از طرفی وضعیت نامطلوب را در افزایش جرم و 

افزایش آسیب‌های اجتماعی نیز می‌توان مشاهده کرد.
وی با اشاره به تهدیداتی مثل خودکشی که درون خانواده‌ها وجود دارد 
گفت: این پیامدها به این دلیل است که مدیریت درست، سیاست‌گذاری 

درست و به موقع، مبتنی بر واقعیت و داده‌های واقعی انجام نمی‌شود.
موسوی چلک به مسأله احساس نابرابری در برابر قانون اشاره کرد 
و گفت: هر از چندگاهی اخباری در این زمینه می‌شنویم اما در نهایت 
مشخص نمی‌شود. به عنوان مثال، جای سوال است که پرونده چای دبش 
به کجا رسید یا وضعیت بابک زنجانی یا آقای صدیقی هنوز برای مردم 

روشن نیست.
معاون اجتماعی بهزیستی با بیان اینکه ممکن است بخشی از جامعه 
مشکلات اقتصادی نداشته باشند، گفت: مردم انتظار برابری در برابر قانون 
دارند. حتی اگر برخورد با مسئولان مشابه سایر مردم باشد، باید این موضوع 

توسط مردم درک شود و اطلاع‌رسانی صحیح در این زمینه صورت گیرد.

معاون اجتماعی بهزیستی:

فاصله بین مستمری‌ها با خط فقر، بسیار معنادار است

گفت وگو

رئیس مجمع نمایندگان کارگران استان مازندران گفت: حقوق‌های 
قرق‌بانان جنگل‌های مازندران خیلی پایین است که آنهم با تاخیر دو تا 
سه ماهه پرداخت می‌شود. سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور بعد 
از حدود ۱۰ سال از اجرای طرح تنفس هنوز به وضعیت شغلی و مزدی 

کارگران قرق‌بان رسیدگی نکرده است.
به گزارش خبرنگار ایلنا، حقوق ۱۵ تا ۱۷ میلیونی حدود هزارو ۲۰۰ 
نفر از قرق‌بان شاغل در جنگل‌های مازندران از دی ماه به تاخیر افتاده 
است و این موضوع دوباره صدای اعتراض آن‌ها را بلند کرده است. پیشتر 
نیز آن‌ها به معوقات حقوقی، کار سخت و نامشخص بودن وضعیت شغلی 
خود معترض بوده‌اند و در مواردی، نمایندگان آن‌ها با سفر به مرکز استان 
و حتی پایتخت، مشکلات خود را به گوش مسئولان مربوطه رسانده‌اند اما 

نتیجه‌ای نگرفته‌اند.
رئیس مجمع نمایندگان کارگران استان مازندران، در رابطه با وضعیت 
بد قرق‌بانان گفت: سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور و مسئولان 
مربوطه، از استاندار مازندران گرفته تا نماینده‌های مجلس و حتی 
فرمانداری‌ها، باید به جای پرداختن به مسائل جزئی و موقت، به دنبال 
راه‌حل‌های اساسی برای حل مشکلات کارگران از جمله قرق‌بانان باشند. 

حقوق پایین قرق‌بانان جنگل‌های مازندران و پرداخت‌های ناکافی و 
نامنظم، خطری جدی برای حفظ این نیروی کار حیاتی کشور است. ما جداً 
با مشکل کمبود منابع مالی و نیروی انسانی مواجه هستیم و این کمبودها 

ما را با بحران ساختاری روبرو کرده است. 
سیدعلی اکبر علوی‌نژاد، ادامه داد: قرق‌بانان وضعیت مالی خوبی ندارند 
و برای تامین معاش خود مشکلات زیادی متحمل می‌شوند، به همین دلیل 
برخی سراغ کار دیگر رفته‌اند. از سال ۱۳۹۶ با اجرای طرح تنفس سرنوشت 

تلخی برای کارگران شاغل در جنگل‌ها که عنوان »حافظان جنگل« را 
یدک می‌کشند، رقم خورد. گویا در آن ایام که طرح تنفس جنگل‌ها اجرایی 
شد قرار بوده در نتیجه بی‌توجهی مسئولان، برای کارگران هم سرنوشتی 

دیگر رقم بخورد. 
وی تأکید کرد: برای حفظ نیروی انسانی که بتواند از جنگل‌ها حفاظت 
و صیانت کند باید حقوق ثابت و متغیر آنان را افزایش داد. افزایش حقوق 
حداقلی سالانه با وضعیت بیمار اقتصاد کشور مکفی نیست. همزمان با 
افزایش شدید هزینه‌های زندگی، کالابرگ یک میلیون تومانی  دولت عملًا 
تأثیری در زندگی مردم ندارد. خب ما انتظار داریم مزایا و اضافه کاری‌های 
خوبی به قرق‌بانان تعلق بگیرد تا این افزایش حقوق متناسب با تورم بتواند تا 

حدودی نیازهای معیشتی را برطرف کند. 
علوی نژاد با تاکید بر اینکه یکی از درخواست‌های قرق‌بانان این است که 
در پرداخت حقوق آنان یک نظام هماهنگ وجود داشته باشد، گفت: یک 
قرق‌بان حتی اگر حداقل مزد با تمام مزایای مزدی را هم دریافت کند باز 
نمی‌تواند زندگی خود را اداره کند، چه برسد به اینکه در کنار مخارج همسر 
و فرزند هزینه‌های دیگری همانند اقساط بانکی، اجاره خانه، شهریه مدارس 
و دانشگاه و انواع قبوض برق و آب و گاز داشته باشد و حقوق را با تاخیر بگیرد!

به گفته وی، لازم است سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور نسبت 
به پرداخت به موقع حقوق کارگران قرق‌بان جدیت داشته و  شرایط سخت 

زندگی آن‌ها را در نظر بگیرد. 
علوی نژاد بیان کرد: متأسفانه برخی رفتارهای مسئولان در سطح استان 
باعث شده که قرق‌بانان به طور کل از آن‌ها ناامید شوند. باید شرایط کاری و 

معیشتی آنان بهبود یابد تا بتوانند دوباره به مسئولان اعتماد کنند. 
رئیس مجمع نمایندگان کارگران استان مازندران گفت: اگر چاره‌ای 
فوری برای مشکلات قرق‌بانان اندیشیده نشود، در آینده‌ای نزدیک با بحران 
جدی در تامین نیروی انسانی در حوزه جنگل‌بانی مواجه خواهیم شد که 
پیامدهای آن برای منابع طبیعی و محیط زیست سنگین خواهد بود. ضمن 

اینکه باید تأکید کنم که همین امروز هم با بحران مواجه هستیم. 
او ادامه داد: در شرایط فعلی، با توجه به وضعیت بحرانی و بی‌اعتمادی 
موجود بین قرق‌بانان و سازمان جنگل‌داری، ما با مشکلات جدی در بحث 
نابودی جنگل‌ها و محیط زیست روبرو هستیم و در مواجهه با بحران‌های 

آتی نیز احتمال تشدید این مشکلات وجود دارد. 
علوی نژاد در بخش پایانی سخنان خود گفت: آقایان مسئول آیا 
می‌دانید بیش از هزار و ۲۰۰ خانوار کارگری به خاطر افزایش مشکلات 
اقتصادی درحال پاشیده شدن است؟ استان مازندران از غنی‌ترین 
استان‌های کشور در بحث منابع طبیعی و جنگلی است و اگر راه حل مناسبی 
برای رفع مشکلات کارگران از جمله  قرق‌بانان که خالصانه به صورت شبانه 
روزی از  منابع کشور حفاظت می‌کنند ندارید، کنار بروید تا افراد جوان و 

کارآمد بیایند و مشکلات را حل کنند.

مقام صنفی: 1200 خانوار کارگری درحال پاشیده شدن است

زندگی سخت قرق‌بانان جنگل‌های مازندران با دو ماه حقوق معوقه

گفت وگو

کارگران هر ماه بخشی از درآمد خود را به سازمان تأمین اجتماعی 
می‌دهند تا هم برای دوران فراغت از کارشان مستمری ماهانه داشته 
باشند و هم بتوانند از خدمات درمان رایگان بهره ببرند. از این منظر، 
تأمین اجتماعی یعنی بهره‌مندی از مستمری و خدمات درمان رایگان 
اما صندوق بیمه تأمین اجتماعی در انجام هیچ کدام از این دو وظیفه 

خود موفق نبوده است.
به گزارش ایلنا، حداقل حقوق بازنشستگان برخلاف آنچه در ماده ۹۶ 
قانون تأمین اجتماعی آمده هیچ نسبتی با تأمین نیازهای اساسی یک 
مستمری‌بگیر ندارد. اوضاع درمان نیز هر سال بدتر از قبل شده، تا جایی 
که امروز بسیاری از کارگران و بازنشستگان باید از جیب خود، حتی برای 

بهره‌مندی از خدمات درمان حداقلی هزینه کنند. روایت بازنشستگان 
از حضور در مراکز درمانی تأمین اجتماعی بارها بازگو شده است و تکرار 
آن یعنی گفتن از تداوم این وضعیت نابسامان و چنانچه از روایت‌های 
جدید پیداست، یعنی بدتر شدن هر چه بیشتر اوضاع تأمین اجتماعی 

در زمینه ارائه خدمات درمانی.
در همین رابطه، یک کارگر ساختمانی بازنشسته و بیمه‌شده تأمین 
اجتماعی، روایتی از سرگشتگی بین مراکز ملکی تأمین اجتماعی برای 

بهره‌مندی از خدماتی چون سونوگرافی و عکسبرداری می‌گوید.
او می‌گوید: اوایل هفته گذشته به یک درمانگاه و بیمارستان ملکی 
در کرج مراجعه کردیم. با وجود آنکه این مرکز دارای بخش و اتاق 

سونوگرافی است، اعلام شد پزشک مربوطه در محل حضور ندارد و به 
دلیل سفر، بخش سونوگرافی عملاً تعطیل است! یعنی پزشک دیگری 
ندارند که سونوگرافی انجام دهد. خب من بیمار باید چند روز صبر کنم 

تا بتوانم در مرکزی که به نام ما تأسیس شده سونوگرافی کنم؟
به او گفته‌اند تنها یک پزشک برای بخش سونوگرافی در نظر گرفته 
شده و هیچ پزشک جایگزینی پیش‌بینی نشده است. کارگر می‌گوید: 
به بیمارستان کمالی کرج مراجعه کردم اما در آنجا هم خدمات 
سونوگرافی که پیشتر رایگان بود را با دریافت هزینه حدود ۱۴۰هزار 

تومان انجام دادند.
او ادامه می‌دهد: خیلی از افرادی که مراجعه کردند مجبور شدند به 
بخش خصوصی بروند. این کاری است که خیلی وقت‌ها با کارگران و 
بازنشستگان می‌‎کنند. خدمات تامین اجتماعی به قدری ضعیف است 
که اگر مشکل خاصی داشته باشیم باید به بخش خصوصی مراجعه 
کنیم و با مراجعه به بخش خصوصی باید تمام مستمری ماهانه را برای 

دوا و درمان بدهیم.

این کارگر بازنشسته می‌گوید: خدماتی که پیشتر تحت عنوان 
»چکاپ و خدمات رایگان برای بازنشستگان تأمین اجتماعی« ارائه 
می‌شد، حالا با دریافت مقداری هزینه انجام می‌شود. هزینه‌های دارو 
هم مزید بر علت است؛ آن هم در شرایطی که داروهای تجویزی یا 

موجود نیست یا در حد بسیار محدود وجود دارد.
او ادامه می‌دهد: تأمین اجتماعی چه زمانی به تعهد خود در مورد 
ارائه درمان رایگان پایبند می‌شود و کجا می‌خواهد به داد من بازنشسته 

برسد؟
این بازنشسته در پایان گفت: 30 سال کار کردیم و ماهانه از 
حساب‌مان بابت بیمه کسر شد و حالا نه حقوق‌مان کفاف هزینه‌های 
زندگی را می‌دهد و نه بیمه درمان می‌تواند هزینه‌های درمان را تامین 
کند. نمونه‌اش این است که مرکز درمان مستقیم تأمین اجتماعی به 
من می‌گوید سونوگرافی نداریم چون دکتر نداریم! در حالی که غیبت 
پزشک از پیش مشخص بوده و می‌توانستند با برنامه‌ریزی مناسب، 

پزشک جایگزین معرفی کنند تا بیماران سرگردان نشوند.

پاسخ درمانگاه تامین اجتماعی به بازنشسته بیمار:

 پزشک نداریم، سونوگرافی نمی‌کنیم!

گزارش

صبح دیروز شماری از کارکنان شاغل در دفاتر تعاونی‌های شهرستانی سهام عدالت کشور به 
دلیل نامشخص بودن وضعیت شغلی و مطالبات معوقه خود مقابل وزارت امور اقتصاد و دارایی 

تجمع برپا کردند.
به گزارش ایلنا، افراد حاضر در تجمع گفتند: تجمع ما در نتیجه بی‌توجهی وزارت اقتصاد و 
دارایی به آخرین پیگیری‌های صنفی ما کارکنان شاغل در تعاونی‌های شهرستانی سهام عدالت 
است که در مهرماه انجام شده است. معترضان تأکید کردند که مهم‌ترین خواسته‌شان دریافت 
فوری و بدون قید و شرط معوقات حقوقی و بیمه‌ای است که بیش از سه سال )از سال ۱۴۰۲( 
به تأخیر افتاده است. تجمع‌کنندگان که نزدیک به ۱۹ سال در دفاتر تعاونی‌های سهام عدالت 
فعالیت کرده‌اند، می‌گویند هنوز وضعیت شغلی‌شان مشخص نیست و پس از این مدت طولانی، 

فرصت اشتغال در جای دیگر را از دست داده‌اند.
به گفته برخی کارکنان، به‌رغم پیگیری‌های مکرر، مصوبات شورای عالی بورس و وعده‌های 

پیشین مسئولان وزارت اقتصاد و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، همچنان وضعیت معیشتی 
و استخدامی کارکنان سهام عدالت بی‌پاسخ مانده و بسیاری از کارکنان از سر بی‌پولی ناچار 
شده‌اند برای حضور در تجمع از دیگران قرض کنند. به گفته یکی از معترضان، »ما در سرمای 
شدید زمستان و در آستانه شب عید، ناچار شدیم از شهرستان‌های مختلف به تهران بیاییم تا 
شاید صدای مظلومیت خود و خانواده‌هایمان را به گوش مسئولان برسانیم. بیش از سه سال است 
که هیچ دریافتی نداشته‌ایم و عملاً در شرایطی زندگی می‌کنیم که حتی توان تأمین ضروریات 

زندگی را از دست داده‌ایم«.
به گفته وی، حال که طرح عظیم سهام عدالت با زحمات کارکنان تعاونی‌های سهام عدالت 
به ثمر نشسته است، باید برای آینده شغلی کارکنان تعاونی‌های شهرستانی دفاتر سهام عدالت 
که اکثر آنها از افراد معلول و زنان سرپرست خانوار تحصیل کرده و مددجویان کمیته امداد و 
بهزیستی هستند، چاره‌ای اندیشیده شود تا بعد از سال‌ها زحمت سروسامان بگیرند و منبعی 

برای امرار معاش خود داشته باشند. تجمع‌کنندگان در پایان خواستار ورود فوری دولت، وزارت 
اقتصاد و سایر دستگاه‌های مسئول برای تعیین تکلیف پرداخت معوقات سه‌ساله، ساماندهی 
وضعیت بیمه‌ای و ایجاد امنیت شغلی برای کارکنان تعاونی‌های سهام عدالت شهرستانی شدند.

تجمع کارکنان سهام عدالت مقابل وزارت اقتصاد


